
 

 
 
Procès-verbal approuvé de la séance ordinaire du Conseil des commissaires de la Commission 
scolaire Central Québec, tenue le mercredi 12 juin 2024 à 19 h, à l’école primaire New Liverpool 
au 1575, chemin du Sault, Lévis (Québec) G6W 2M2 et sur la plateforme TEAMS. 
 
Présents : Stephen Burke  Président  
 Debbie Cornforth  Commissaire-parent  
 Christian Falle  Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Debbie Ford-Caron  Commissaire (par visioconférence) 
 André Gosselin  Commissaire 
 Jessie Greene  Commissaire-parent 
 Jason Kilganan  Commissaire-parent 
 Cameron Lavallee  Commissaire (par visioconférence) 
 Ian O’Gallagher  Commissaire 
 France Pedneault  Commissaire (par visioconférence) 
 Stephen Pigeon  Directeur général 
 Jean Robert  Vice-président (par visioconférence) 
 Jo Rosenhek  Commissaire  
 Jo-Ann Toulouse  Commissaire 
 
Absents : Heather Clibbon  Commissaire 
 David Eden  Commissaire 
 Chantal Guay  Commissaire 
 
Également  
Présents : Stephane Lagacé  Directeur des Services éducatifs 
 Vincent Laliberté  Secrétaire général 

 Nancy L’Heureux   Directrice générale adjointe, Directrice du Service 
    des ressources humaines 

 Laurie Roy-Bissonnette  Secrétaire de séance 
 Benoit Sévigny  Directeur du Service des ressources matérielles et du 

Service de l’informatique 
  
 
24-06.01 Ouverture de la séance 
 

Le président déclare la séance ouverte à 19h02. 
 
24-06.02 Déclaration de reconnaissance des terres autochtones 
  

 Nous aimerions commencer par reconnaître, honorer et respecter nos communautés 
des Premières Nations, les propriétaires traditionnels et les gardiens de la terre sur 
laquelle nous sommes réunis aujourd’hui. 

  



24-06.03 Adoption de l’ordre du jour 
  
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par D. Cornforth et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter l’ordre du jour, tel qu’il a été distribué. 

 
24-06.04 Période de questions réservée au public 
 
 Il n’y a eu aucune question du public. 
 
24-06.05 Période de questions réservée aux élèves 
 
 Aucun élève n’était présent. 

 
24-06.06 Correspondance des élèves 
 
 Le Conseil n’a reçu aucune correspondance de la part d’élèves. 
 
24-06.07 Plaintes 
 
 Deux plaintes concernant les Services aux étudiants ont été envoyées à la Protectrice 

nationale de l’élève. Le Secrétaire général, Vincent Laliberté, a fait un rapport sur ces 
deux plaintes. 

 
24-06.08 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 15 mai 2024 

 
Il est PROPOSÉ par J. Rosenhek, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil des commissaires, tenue 
le mercredi 15 mai 2024, tel que distribué. 
 

24-06.09 Affaires découlant des séances précédentes 
 

Il n’y a aucune affaire découlant des séances précédentes. 
 

24-06.10 Rapport du président 
 

Le président a fait parvenir aux commissaires, avant la tenue de la séance, un rapport 
portant sur les points suivants : 

• Réunion annuelle de la Fondation Citadel – 23 mai 
• Conférence de l’ACSAQ sur les élections scolaires – 4 mai 
• Remise des diplômes de l’école secondaire Dollard-des-Ormeaux – 6 juin 
• Réunion du Comité exécutif de l’ACSAQ – 7 juin 
• Réunion sur l’ordre du jour – 7 juin 
• Remise des diplômes de l’école secondaire QHS – 7 juin 
• Réunion à l’hôtel de ville de Québec avec le député-maire – 10 juin 
• Dîner de célébration des fondations communautaires – 10 juin 

  



24-06.11 Rapport du directeur général 
 

Le directeur général s’est adressé en bonne et due forme aux membres du Conseil et 
leur a parlé des points suivants : 

a) Bilan actualisé des Services éducatifs 
b) Bilan actualisé du Service des ressources matérielles et des technologies de 

l’information 
c) Bilan actualisé du Service des ressources humaines 
d) Bilan actualisé du Service des ressources financières 
e) Bilan actualisé du Secrétariat général 

 
24-06.12  Planification stratégique 

 
N. L’Heureux a présenté la mise à jour des plans d’action et du plan d’engagement 
pour le mois de juin. 

 
24-06.13  Affaires nouvelles 
 

a) Règlement sur le jour, l'heure et le lieu des séances ordinaires 2024-2025 
(adoption) 

 
ATTENDU QUE l'article 162 de la Loi sur l'instruction publique indique que le 
Conseil des commissaires doit adopter un règlement concernant le jour, l'heure et 
le lieu de ses séances ordinaires;  

  
ATTENDU QUE l'article 392 de la Loi sur l'instruction publique stipule qu'un avis 
public doit être donné avant l'adoption d'un règlement; 

 
Il est PROPOSÉ par A. Gosselin, APPUYÉ par D. Eden et RÉSOLU à l'unanimité; 
QUE conformément à l'article 162 de la Loi sur l'instruction publique, les séances 
ordinaires du Conseil des commissaires pour l'année scolaire 2024-2025 se 
tiennent à 19 h au bureau de la Commission scolaire ou en ligne via la plateforme 
TEAMS aux dates indiquées ci-dessous: 
• Mercredi 11 septembre 2024 
• Mercredi 20 novembre 2024 
• Mercredi 18 décembre 2024 
• Mercredi 22 janvier 2025 
• Mercredi 26 février 2025 
• Mercredi 26 mars 2025 
• Mercredi 23 avril 2025 
• Mercredi 21 mai 2025 
• Mercredi 18 juin 2025 

 
  



24-06.13  Affaires Nouvelles (suite) 
 

b) Délégation des pouvoirs pour les mois d’été 
 
CONSIDÉRANT qu'il peut être nécessaire de prendre des décisions et de signer 
des documents prévu; 
 
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU à l'unanimité; 
QUE le directeur général ou la directrice générale adjointe, en collaboration avec 
le président ou le vice-président, soient autorisés à prendre toutes les décisions 
nécessaires durant la période estivale (12 juin 2024-11 septembre 2024); et 
 
QUE le directeur général ou la directrice générale adjointe et le président ou le 
vice-président soient autorisés à signer tous les documents relatifs aux contrats à 
être conclus au cours de la période estivale, dans le respect du budget adopté; et 
 
QUE le directeur général fasse rapport au Conseil des commissaires à la séance 
du 11 septembre 2024. 

 
c) Politique de prévention et de gestion des conflits et du harcèlement (adoption) 

 
ATTENDU QUE la Politique de prévention et de gestion des conflits et du 
harcèlement de la Commission scolaire Central Québec a été déposée pour 
consultation à la séance du 17 avril 2024; 

 
ATTENDU QUE la Commission scolaire Central Québec a toujours exprimé sa 
ferme intention de ne tolérer aucune forme de harcèlement ou d'incivilité et 
d'assurer un milieu de travail sécuritaire où chacun est respecté et exempt de toute 
incivilité, violence, menace verbale, physique, psychologique et sexuelle; 

 
ATTENDU QU'afin de respecter cet engagement d'assurer un milieu de travail 
sain et de contrer toute forme de comportement incivil ou harcelant ou pouvant 
mener au harcèlement ou à la violence, la Commission scolaire a décidé 
d'introduire les notions de civilité au travail, de prévention et de processus de 
résolution de conflits, ainsi que des éléments contextuels tels que les facteurs de 
risque qui pourraient avoir un impact négatif sur les relations; 

 
ATTENDU QUE la prise de conscience des facteurs de risque pourrait permettre 
d'agir avant de recourir au processus de plainte; 

 
ATTENDU QUE l'objectif de la présente politique est de démontrer le sérieux de 
notre engagement; 

 
ATTENDU QUE tous les employés de la Commission scolaire doivent se 
comporter avec dignité et respect les uns envers les autres; 

  



24-06.13  Affaires Nouvelles (suite) 
 

c) Politique de prévention et de gestion des conflits et du harcèlement (adoption) 
(suite) 

 
ATTENDU QUE tous les employés ont la responsabilité de maintenir un 
environnement exempt de toute forme d'incivilité, de violence et de harcèlement; 

 
ATTENDU QUE la politique offre des méthodes pour maintenir un 
environnement qui favorise le respect mutuel; 

 
Il est PROPOSÉ par I. O'Gallagher, APPUYÉ par D. Cornforth et RÉSOLU à 
l'unanimité; QUE le Conseil des commissaires accepte la Politique de prévention 
et de gestion des conflits et du harcèlement telle que présentée. 

 
d) Amendement à la politique des transports (adoption) 

 
ATTENDU QUE la politique de transport révisée de la Commission scolaire 
Central Québec a été déposée pour consultation à la séance du 17 avril 2024; 

 
ATTENDU QUE le comité consultatif sur le transport a recommandé d'apporter 
des modifications à certaines sections; 

 
ATTENDU QUE la consultation appropriée a eu lieu et que tous ont accepté les 
modifications recommandées; 

 
Il est PROPOSÉ par C. Lavallee, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU à 
l'unanimité; QUE les sections révisées de la Politique de transport soient adoptées 
telles qu'elles apparaissent à l'annexe 2 du procès-verbal. 

 
24-06.14 Rapports des comités 

 
a) Comité exécutif 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
b) Comité de parents 

 
Une rencontre a eu lieu le 8 juin 2024. 

 
c) Comité consultatif des services aux EHDAA 

 
Une rencontre a eu lieu le 27 mai 2024. 

  



24-06.14 Rapports des comités (suite) 
 

d) Comité consultatif de transport 
 
Une réunion s'est tenue le 23 mai 2024. Le commissaire C. Lavallee a fait un 
rapport sur cette réunion et a ensuite exprimé son intention de reconnaître 
l'excellent travail du comité et de ses membres par le biais de la motion 
d'appréciation suivante: 

 
ATTENDU QUE les efforts continus du Comité consultatif des transports pour 
améliorer notre système de transport et son dévouement à la sécurité des élèves 
qui se rendent à nos établissements et en reviennent, méritent d'être reconnus; 

 
ATTENDU QUE les membres du Comité consultatif de transport ont démontré, 
par leurs services, leur engagement et leur dévouement envers les élèves du 
réseau des écoles publiques anglophones, et plus particulièrement envers les 
écoles de la Commission scolaire Central Québec ; 

 
Il est PROPOSÉ par C. Lavallee, APPUYÉ par D. Cornforth et RÉSOLU à 
l'unanimité; QUE le Conseil des commissaires de la Commission scolaire Central 
Québec offre ses plus sincères remerciements pour le travail exceptionnel 
accompli par le Comité consultatif de transport; et 

 
QUE le niveau de dévouement de ses membres à l'égard de nos écoles, de nos 
parents et de nos élèves soit souligné. 
 

e) Comité de vérification 
 

Une réunion aura lieu la semaine prochaine pour travailler sur le plan d'audit. 
 

 Les commissaires et les membres du conseil d'administration se sont réunis pour 
remercier le directeur général sortant, Stephen Pigeon, pour tout ce qu'il a fait au cours 
de la dernière décennie et des nombreux postes qu'il a occupés à la commission 
scolaire. Il s'agissait de la dernière réunion du Conseil des commissaires à laquelle M. 
Pigeon assistait avant son départ à la retraite à la fin du mois d'août 2024. 

 
En retour, il a remercié les commissaires et ses collègues du bureau administratif pour 
le soutien et le dévouement dont ils ont fait preuve au cours de son mandat, ce qui 
s'est traduit par de nombreuses années de succès et lui a permis de partir avec un 
sentiment d'accomplissement. M. Pigeon a conclu en souhaitant le meilleur à son 
remplaçant et ancien directeur des services éducatifs, Stéphane Lagacé, en qui il a 
placé sa confiance pour amener le CSCQ vers un avenir prometteur. 

 
f) Comité d’évaluation du directeur général 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu.  

  



24-06.14 Rapports des comités (suite) 
 

g) Comité d’éthique et de gouvernance 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

h) Comité des ressources humaines 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

i) Comité d’allocation des ressources  
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

24-06.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec 
 

a) Rapport du conseil d’administration 
 
Aucun rapport n’a été fait. 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 14 juin 2024 à midi. 

 
b) Rapports des comités  

 
Aucun rapport n’a été fait. 

 

24-06.16  Prochaine séance 
 
La prochaine séance ordinaire du Conseil des commissaires aura lieu le mercredi 11 
septembre 2024. 
 

24-06.17  Période de questions 
 

a) Public 
 
Il n’y a eu aucune question du public. 

 
b) Commissaires 

 
Publicité pour nos écoles 
Le commissaire J. Kilganan a ouvert la discussion sur le manque de publicité pour 
nos écoles, en particulier pour l’école primaire New Liverpool (NLES), et sur la 
manière dont une présence dans les médias sociaux sur des réseaux tels que 
Facebook pourrait améliorer le nombre d'inscriptions.  

  



24-06.17  Période de questions (suite) 
 

b) Commissaires (suite) 
 
S. Pigeon a répondu que la NLES sera inaugurée à la fin du mois de septembre et 
que les médias seront présents, garantissant la publication de photos et d'articles 
dans les journaux locaux. J. Kilganan a insisté sur la nécessité de la publicité 
numérique, et le président S. Burke a convenu qu'il fallait en faire plus pour 
rappeler à la population que notre commission scolaire est là pour leurs enfants. 
S. Burke a commenté sur la diminution, au cours des dernières années, du nombre 
de personnes ayant entendu parler de nos écoles; 20 % des élèves éligibles pour 
les écoles anglaises fréquentant encore leurs homologues françaises.  
 
Élections scolaires 
D. Ford-Caron s’est enquise du choix d'un président d’élection pour les élections 
scolaires qui auront lieu cet automne. S. Pigeon a répondu que le secrétaire 
général, Vincent Laliberté, sera nommé à ce poste. 
 

24-06.18 Session à huis clos 
 

Il n’y a eu aucune session à huis clos. 
 
24-06.19 Levée de la séance 
 

Il a été PROPOSÉ par D. Ford-Caron de lever la séance à 21h10. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vincent Laliberté  Stephen Burke 
Secrétaire général Président 
 
 
Approuvé le 11 septembre 2024. 


